Celaludska dostojnasspativa v mysleni.
Snazme sa preto, aby sme mysleli spravne; v t@mineip mravnosti
(B. Pascal; 16231662).

Co budeme vediet po kurze z elementérnej logiky?
Spravne odpovede aj na doleuvedené otazky i ulohy:

Vyrok VSetci sme omylpé ekvivalentny s vyrokom

a) Niekto je neomylny b)Nikto nie je neomyiny.

c¢) Niekto je omylny. d) Nikto nepozna pravdu.

Z tvrdeniaNie je pravda, Ze som sa na brigadéaginil najviac trikratvyplyva, Ze som sa na
brigade

a) zWrastnil aspa Styrikrat b) zUfastnil aspa trikrat;

c) zWastnil vzdy d) nezwastnil nikdy

NechA, C su pravdivéa B nepravdivy vyrok. Z dole uvedenych je nepravdivyoky
a) ACB) =>C b) (ACLC)=>B c¢) A=>(BLC) d) B=(ALCC)

Co sa stalo, ak sa ukazalo, Ze tvrdekkge dnes utorok, tak sme v Belgickebolo pravdivé?

Co sa stalo, k& sa vyrok Ak niektori prvéaci isli do kina, tak vsetci druhadisli do cirkusu
ukazal nepravdivy?

NapiSobmenuaobratenie vyroku Ak jecislo deliténé 9, tak je delittné tromi.
Napisnegaciuvyroku Aspai jeden trojuholnik ma jeden tupy uhol.
NapiSnegaciuvyroku A= (BL C)".

Je vyrok AC A')=B tautologia?

Je vyrok A=A")C (A"=A) kontradikciou?

Predpokladajme, Ze vyrok je pravdivy, vyrokB je nepravdivy a o pravdivostnej hodnote vyroku
C nemame informacie. Rozhodni o pravdivostnej hoelngtoku AL (B C C).

Rozhodnite o Usudku: A B
B8 C

S A

Vyjadri nasledujuce vyroky pomocou logickych synminoh ozngeniaA (pritomny A),
B (pritomny B),C (pritomny C): Nikto z nich A,B,C) nie je pritomny.
Pritoynje najviac jeden z dvojide,C.

NovomanZzelia sa rozhodli, Ze nemb6ze nastacia, z&ed’ si kupia chladniku, tak
si nekupia préku a s&asneked’ si kipia praku, tak si kapia aj televizoAké su
moznosti pre kapu tychto troch veci v tejto dom&tito

Vyjadrite mnozinovy vyznam vety a znazornite hoemnovom diagramelx 0 D; A(X) = B(X)
Vyjadrite mnozinovy vyznam vety a znazornite hoieanovom diagramelIx [0 D; B (x) = A(X)
Ziadne A nie je C

Vsetky C su B
Ziadne B nie je A Rozhodnite¢i tento Usudok je spravny?



Vieme, ZzeKazdy, kto si kupil vyrobok A, si kapil aj vyrolddk

a ZeNikto nekupil vyrobok C aj vyrobok B

Ktoré z doleuvedenych tvrdeni logicky vyplyva zgokadzajlcich tvrdeni:
a) Niektori kupili vyrobok C aj vyrobok A.

b) Nikto nekupil vyrobok C aj vyrobok A.

Rozhodnite o spravnostinespravnosti Usudku:

Kazdyclen predstavenstva viastni akcie.

Nikto z tych¢o maju obligacie, nie jelenom predstavenstva.
PretoNikto z tych¢o maju obligacie, nevlastni akcie.

Rozhodnite o spravnostinespravnosti Usudku:
Kazdy obchod je rizikovy.

Co je rizikové, to stresuije.

PretoNeexistuje obchod, ktory nestresuje.

Platia predpoklady:
Vsetci witelia nie su alkoholici.
Niektoré alkoholici su vegetariarireto...
a) VSetci uitelia su vegetariani.
b) Niektori witelia nie su vegetariani.
c) Niektori vegetariani suditelia.
d) Niektori vegetariani nie siritelia.
Ktoré z doleuvedenych moznosti logicky vyplyvajhoreuvedenych predpokladov?

Nech s, y celécisla. Platnos (x[y) > 4 je pre platnas(x > 2 C y > 2) podmienka
a) postaujuca

b) nevyhnutna a postajuca

c) neda sa it

d) nevyhnutna

Bolo dohodnuté pravidloAk je na jednej strane karty napisana samohlaskanta#iruhej strane
karty je napisané parngslo. Mate pred sebou Styri karty s oZeaim A, B, 1, 2Stanovte, aky
najmensi pdet a ktoré z kariet treba obrjtaby ste sa presvéti, Ze dané pravidlo bolo dodrzané?

Cotoje?

Matematici ji musi provozovat,
vedci ji pravdépodobré provozuiji,
sociologové ji docela déb nemohou provozovat,
politikové gredstiraji, Ze ji provozuiji,
pocitacovi wdci tvrdi, Ze nakonec ji budou provozovatipae,
filozofové si mysli, Ze ji provozuji nejlépe,
postmodernistéikaji, Ze ji nenizeme provozovat,
marxisteé ji neswji provozovat,
nekteré feministkyikaji, Ze Zeny ji neudji provozovat,
Biih ji nepotebuje provozovat
a Godelrekl, ze nikdo ji nerize provozovat Upén
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